
  7حل تمرين سري 
1- op.  اول به همراه خازنها و مقاومتR1  و ديودD1 دهند كه در آن خازن يك مدار بوت استرپ را نشان ميC1  بقدر كافي بزرگ

  .شودگردد كه از آن صرفنظر مياست، در مدت عملكرد مدار به مقدار ناچيزي دشارز مي VCC – VD1 بوده و ولتاژ آن كه برابر
op. مــراه مقاومتهــاي دوم بــه هR3 و R4 و ديــود D3 ن را آدهنــد كــه در ذيــل مشخصــه يــك مــدار اشــميت تريگــر را نشــان مــي

   .كنيميم بررسي
   (VCC)حتما در اشباع مثبت  .opهنگامي كه ورودي منفي با قدر مطلق بسيار بزرگ است ، 

  :توان نوشت كند و مياست و ديود هدايت مي
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  قرار  (VEE-)در اشباع منفي  .opوقتي ورودي افزايش يابد و به مقدار ولتاژ فوق برسد ، 
  :پس . گيردمي
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  در اين حالت ديود قطع . دهدبا افزايش بيشتر ورودي تغييري در ولتاژ خروجي رخ نمي
  حال با كاهش ولتاژ ورودي، وقتي اين ولتاژ به . صفر ولت است ،بوده و ولتاژ پايه مثبت

   لذا. گيرددر اشباع مثبت قرار مي .opيعني صفر ولت برسد، مجددا  ولتاژ پايه مثبت
 LTP = 0 ه اشميت تريگر چنين است پس مشخص:  

  
  است، ترانزيستور روشن بوده و خازن   VEE–هنگاميه كه ولتاژ خروجي اشميت تريگر 

C لذا ولتاژ . گرددتخليه ميvo وقتي اين ولتاژ به  .يابدنيز كاهش ميLTP  يعني صفر ولت برسد، ولتاژ خروجي اشميت تريگرVCC 
يابد تا اينكه ولتاژ نيز بطور خطي افزايش مي voلذا ولتاژ . گرددبطور خطي شارژ مي Cخواهد شد و ترانزيستور قطع شده و خازن 

  . يابدشود و سيكل كار ادامه ميمي  VEE–در اين صورت ولتاژ خروجي اشميت تريگر مجددا . برسد UTPآن به 
  :هنگام شارژ خازن 
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  :بل را داريم مدار شكل مقا :هنگام دشارژ خازن 
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  .بسيار كوچكتر است T1نسبت به  T2به مقادير پارامتري بدست آمده ، مقدار جه با تو
  :شكل موج خروجي اشميت تريگر و خروجي نهايي مدار چنين است 

  
  
  
  
    
  
2- op.  دوم به همراه مقاومتهايR4  وR5  وP2 دهندك مدار اشميت تريگر را تشكيل ميي ،  
  :و  x = P22 ريكهطوب
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از  LTPو  UTPپس ولتاژ . شودصادر مي R3جرياني براي مقاومت  v+2در مدار اصلي جريان اين مقاومتها يكسان نبوده و از ولتاژ 
  .كنيملذا مجددا اين پارامترها را محاسبه مي. آيندمعادلات بالا بدست نمي
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يك تقويت  op.3. رودمي LTPنيز به مقدار  v+2به اشباع منفي رفته و  op.2رسد، مي UTPافزايش يافته و به  voوقتي كه ولتاژ 
 R1لذا جريان خازن ثابت بوده و از سمت مقاومت . روجي آن در اين حالت مثبت خواهد بودكننده با بهره منفي است كه ولتاژ خ

نيز به مقدار  v+2رفته و  ثبتبه اشباع م op.2رسيده و  LTPپس از مدتي اين ولتاژ به . يابدمي كاهش voلذا ولتاژ . شودشارژ مي
UTP نده تقويت كنط سبا توجه به بهره منفي توليد شده تو .رودميop.3  لذا جريان خازن ثابتخروجي آن منفي شده و ، ولتاژ  

  و سيكل كار تكرار رسيده UTPپس از مدتي اين ولتاژ به . يابدمي افزايش voلذا ولتاژ . شودشارژ ميد R1از سمت مقاومت بوده و 



   y = P1فرض كنيد  .شودمي
  : vo كاهشهنگام 
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  تاژ خروجي و ولفركانس به ترتيب  P2 و P1هاي سيومترنابكمك پتتوان مي
  .كنترل نمود و تغيير داد آن رادامنه 
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